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MAK 347 Is1 Transferi Biitiinleme Siavi Sorulari

SINAVDA UYMANIZ GEREKEN KURALLAR:

1) Her ne amacla ve hangi diizeyde olursa olsun konusmak kesinlikle yasaktir.

2) Kalem, kalem ucu, silgi, hesap makinesi, kitap, defter vb. seylerin aramzda alig-verisi kesinlikle yasaktir.

3) Cep telefonlari kesinlikle kapali (hatsiz) olarak, cantanmizda veya cebinizde olacaktr.

4) Kopya cektiginiz tespit edildigi takdirde uyarilacak ancak sinav sirasinda disar gikartilmayacaksiniz. Gerekli
islemler tutanakla sinav sonrasinda yapilacaktir.

5) Sadece bir kitap agik olabilir. Bunun diginda hig¢ not agik olmayacaktir.

SORULAR:

1) Bir kaynar su kazaninin duvar1 3 mm kalinliginda gelik sa¢ (58 W/m'K), 5 cm kalinliginda cam
yiinii (0.04 W/m-K) ve 0.7 mm kalinliginda aliiminyum levhadan (231 W/m-‘K) olusmaktadlr
Kazan i¢inde 120 °C swakhkta su ile gelik cidar arasinda taginimla 1s1 gecis katsayis1 475 W/m*K
ve dis ylizeyde ise 25 W/m?K’dir. Kazanm bulundugu ortam sicakligi 20 °C olduguna gore,
stirekli rejim sartlari altinda,

a) Kazan duvarinin (diizlem duvar) birim alanindan gegen 1si1y1, (15 puan)
b) Aliiminyum levhanin dis yiizey sicakligini hesaplaymniz. (10 puan)

2) Bir elektronik elemani sogutmak lizere
kanat¢ikli yiizey (sogutucu eleman = heat
sink) kullanilmaktadir. Sekli yanda goriilen
sogutucu  elemanm  Olglileri  asagida
verilmistir. Taban sicakliginin 75 °C olmasi
durumunda, sogutucu elemandan ¢ikan 1s1y1

hesaplayiniz. (25 puan)
H=36mm h =35 W/m>K
W =22 mm T=25 °C
L =18 mm
t=2 mm
s =6 mm

Malzeme: Aliminyum alagimi 2024-T6

3) Yandaki sekilde goriilen, yalitilmis bir yiizey ile taginim olan bir yiizeyin kesistigi kosedeki (m,n)

noktasi i¢in sonlu fark esitligini ¢ikariniz. (25 puan)
Yahom =
4) 20 mm kalinliginda ¢ok genis lastik bir diizlem levha, baslangicta ":-.':'-.':‘-.’-.-i:.'3:.'-:.'::":":":":.fxf.’-:i:ffffi
30 °C homojen sicaklikta iken birden 220 °C sicaklikta buhar  (m,n)
dolu bir ortama sokulmaktadir. Lastik levha ile buhar arasinda 1s1 Ay
tasinim katsayisi 4 =210 W/m*>K olduguna gére, /
a) Levhanin orta eksen sicakliginin 150 °C’ye ylikselmesi ne . Ay
kadar siire alir? (20 puan)
b) Bu siire sonunda levha yiizey sicakligi kag °Clur? (5 puan) T j
Lastik icin: k= 0.14 W/m'K, a=6.35x10"° m%/s — ~—
Ax l Ax

NOT: Kullandigimiz Cizelge, Sekil, Formiil, Tablo vs. no.lar1 ile sayfa numaralarini yaziniz.

Basarilar diliyorum Siire: 90 dakika Yrd. Dog. Dr. Mustafa Eyriboyun
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